

支持率接近六成 福田内阁“开门红” 重视亚洲外交成为新政府施政重点 日本新首相访华 大约在冬季?

温家宝出席纪念中日邦交正常化 35 周年招待会

据新华社电 国务院总理温家宝 27 日在人民大会堂分别会见了日本前首相森喜朗率领的“发展日中关系议员之会”代表团、日本前首相村山富市率领的日中友好团体负责人代表团、日本经济团体联合会会长御手洗富士夫和日中经济协会会长张富士夫率领的日本经济界大型代表团。会见结束后，温家宝与日本客人共同出席了纪念中日邦交正常化 35 周年招待会。

从此次自民党高层的人选、福田内阁的主要大臣来看，福田上台后，日本外交将会与亚洲周边国家对抗中挣脱出来。分析人士认为，中国对日本首相访华的邀请依然有效，也许就在今年的冬季，福田首相将访问中国。

新政府人选更了解中国

分析人士认为，转入福田时代以后，尽管内阁、自民党党务方面的人员变动不大，但重要岗位的人选比以往更有国际感觉。

外务大臣高村正彦是日中友好议员联盟的主席。出任外务大臣以前，高村在接受笔者专访时介绍，他经常到中国来访问，与中国的政治家、企业家、官员有着十分频繁的交流。他掌管的日中友好议员联

盟，是日本议会中议员参加人数最多的一个组织。高村出任外务大臣，当然对顺利地展开日中外交，能发挥很大的作用。

自民党总务会长二阶曾经是经济产业大臣，被日本媒体称为“亲华派”。同样为自民党四巨头之一的选举对策委员长古贺曾多次发言，希望把甲级战犯从靖国神社中分离出去。官房长官町村已经出任过两次

外务大臣，在日中政治关系趋紧的时候，他曾奔波于日中之间，十分了解中国。

最重要的是福田首相本人。福田在出任首相以前，日本记者问他有哪些外国朋友时，福田除了举出美国大使以外，把中国大使王毅放在了很重要的位置上。据了解，原驻华大使谷野作太郎是福田的幼时伙伴，中国前驻日大使武大伟也曾是他的高尔夫之友。

保持中日高层交往

日本的亚洲外交在安倍时期已经做了调整，但真正地扭转小泉时代遗留下来的隔阂，还需进一步努力。按照中日两国协商的结果，日本首相应该在今年年内方便的时候回访中国。

福田内阁成立前，民主党方面已经放出风声，其党首小泽一郎可能在年内率领大队伍访华。这也在给执

政的自民党施加压力，如不早日实现安倍之后的首相再度访华，很可能在对华关系话题上陷于被动。

安倍辞职前，在 APEC 会议与中国国家主席胡锦涛会晤时，接受今年访华的邀请。那么，继任者福田呢？“保持两国高层交往势头是两国领导人达成的重要共识，中方愿与日方一道，认真落实这一共识。”9月

25 日，中国外交部发言人在回答“是否将邀请福田访华”的问题时说。

9月26日，《朝日新闻》发表社论主张：在外交方面，福田首相应该在解散内阁前，尽早实现访华。

分析人士指出，因为政府更迭，日本首相访华，可能会晚于原计划安倍访问的时间，但不会很晚，也许就在今年冬季。 罗拉



9月26日，日本新首相福田康夫走进东京首相官邸。当天上午，日本福田康夫内阁在皇宫举行认证仪式后正式成立。 新华社发

>>>新麻烦

新内阁出现“政治与资金”问题

据新华社电 据日本媒体 9 月 27 日报道，日本福田新内阁的文部科学大臣渡海纪三朗和防卫大臣石破茂出现了“政治与资金”问题。

福田当天上午在首相官邸分别会见渡海和石破，要求他们诚实地向国民作出说明。此后，渡海对新闻界说，他不认为违反了《政治资金规范法》，但将退还所有政治捐款。石破也表示，他将尽快就有关情况作出说明。

渡海的政治资金收支报告显示，他担任代表的自民党兵库县第十选区支部分别在 2003 年和 2005 年的众议院选举中接受了当地一家建筑公司 100 万日元（1 美元约合 115 日元）的捐款。石破个人 2004 年向其政治资金管理团体“石破茂政经恳话会”捐赠 1050 万日元，但没有将这笔钱作为没有金额上限的特定捐款在政治资金收支报告中记载。

>>>风向标

福田内阁民意支持“翻番”

日本媒体 9 月 26 日公布的民意调查显示，以日本新首相福田康夫为首的内阁公众支持率接近 60%，当天正式成立的福田内阁执政前景乐观。但日本共同社指出，高支持率无法掩盖自由民主党内部矛盾。维持高支持率并顺利执政，对福田来说并不容易。

此次由共同社开展的民调显示，福田内阁支持率为 57.8%，两倍于前首相安倍晋三辞职前的支持率。

日本庆应大学政治学教授曾根·康德说：“福田执政理念谨慎，没有大动作，（支持率）高于预期……有一点是肯定的，公众不喜欢安倍。”

共同社指出，福田内阁基本保持安倍内阁构架，原内阁成员大部分留任，但支持率却比安倍 8 月改组内阁后的数字高出 17.3 个百分点，显示出日本公众认可福田内阁。安倍内阁 8 月改组后民调支持率一度升至 40% 以上，后又降至 30% 以下。

共同社的这次民调于 25 日和 26 日开展，调查对象为 1025 名日本选民。

不过，高支持率无法掩盖福田面临的困难，其中包括自民党内部矛盾和来自反对党日本民主党的压力。 据新华社特稿

巡消结合，帝湖社区欲创中原安保榜样

2007 年 8 月，帝湖社区居委会正式挂牌成立一周。

一年来，帝湖花园不仅创造了房地产开发、销售、服务的业界神话，社区安防工作更是以“巡消结合、四位一体”的全新理念与管理模式，在社区安保领域脱颖而出。针对此，笔者专门走访了帝湖社区居委会社区主任、郑州市中原区政协委员卢利军，想听听他对社区安保的经验之谈。

卢利军认为，“安居”方能“乐业”。一个和谐、幸福的楼盘首先应该是平安、有序的。因此，帝湖社区一直把安防工作视为社区工作与物业

管理的重中之重。为了达成此目标，帝湖社区与帝湖物业同心协力，联手出击，取得了 1+1 大于 2 的良好效果。

早在帝湖社区建设初期，布瑞克房地产开发有限公司就投入巨资打造了社区智能化安防系统。随着帝湖社区逐渐扩大公司先后斥资 1700 多万建成了帝湖派出所，并提供了专用车辆，工作休息场所等一系列先进的软硬件设施，为社区的安全防范提供了强有力的坚实后盾。同时，在社区工人路入口和西王府二号门设立了两个警务室，不仅方便了居民报案，也为居民提供了更加便捷的服务。

不仅如此，为了更好地保障安居，在建设安防“硬系统”的同时，帝湖社区还积极建设“软系统”。辖区民警经常被邀对物业公司员工特别是保安人员进行普法教育，使保安人员在日常工作中学法懂法、依法处理各种问题，并经常带领保安队员进行巡逻、执勤，有效遏制了社区内违法犯罪事件的发生，为打造和谐安定的社区奠定了良好基础。同时通过宣传栏、内部刊物等多种形式对居民进行普法宣传，营造人人学法，人人懂法的良好氛围。

2007 年新年伊始，帝湖社区在中原区委、区政

府、区政法委的高度重视和关怀下，根据实际需要，在全国首次实行“保安、巡防、警察巡逻、消防”四位一体，联合办公，联合执勤，并成立了联合办公室，制定了各项规章制度，配备了完善的专业器材，开创了全国安防工作的先河。

在保安、巡防、警察巡逻、消防四位一体体系中，保安人员主要负责日常的安全防范及对闲杂人员的排查，各项公共设施及安防设施的检查和维修，为居民提供全心全意的真诚服务；巡防人员主要负责帝湖外围的巡逻，控制和应对突发事件的发生；消防官兵对社区居民

及义务消防队员开展消防法规与防火常识教育，帮助弥补社区消防漏洞，消除消防隐患，防微杜渐，将消防隐患消灭在萌芽状态；辖区民警主要负责社区及周边地区的治安管管理，并提供法律援助与支持，指导监督保安与巡防人员按章行事、依法办事，同时对潜在犯罪分子起到了强有力的震慑作用，杜绝了常见犯罪事件的发生。

自巡消结合、四位一体办公室成立以来，保安、巡防、民警相互协助，共截查嫌疑车辆 800 余辆，抓获违法分子 40 余名，调解群众纠纷 70 余起，制止潜在火灾 10 余

起，屡次受到各界表彰表扬。2007 年 6 月 22 日，市里领导，市消防支队支队长刘明智一行莅临帝湖社区，观看了消防实地演习并进行了现场指导，对帝湖社区的安防模式及安防工作给予了充分肯定和高度赞誉。

平安是福，和谐最美。帝湖社区居委会社区主任、郑州市中原区政协委员卢利军表示：有了政府各级领导的关怀与支持，有了保安、巡防、民警的共同努力，有了社区广大居民的积极配合，帝湖社区一定再接再厉，将安防工作做得更好，全力以赴，捍卫社区安全，构建和谐社区！ 陈燕